

HÓDSÁGI UJSÁG

társadalmi hetilap

Előfizetési ár:

Egész évre 6 korona, félévre 3 korona,
Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő:

Dr. Trischler Aladár
ügyvéd.

Kiadóhivatal: Raab J. könyvnyomda-tulajdonos

Gróf Széchenyi István-utca 209. sz.

Telefon szám; 20.

Előfizetések ide küldendők.

Hódsági szemle.

Érdemes munka volna községünk társadalmi viszonyait beható vizsgálódás tárgyává tenni.

Természetesen nem az intelligencia társadalmi körülményeinek vizsgálatát értjük, hanem a földműves és iparos osztályét.

Az intelligencia, a vezető középosztály viszonyai nálunk is olyanok nagyjában, mint bármely más faluban vagy városban, a fővárostól eltekintve. Az élénk kölcsönhatás, mely a lapok révén s az érdekek közössége tolytán a középosztály tagjain országszerte fennáll, nálunk is érezteti egyenlősítő hatását.

A mi középosztályunk tagjai is úgy gondolkodnak, mint a Kárpátok tövében élők; ugyanazok a törekvéseik, ideáljaik.

A földműves és iparos osztály azonban sokkal jobban elszigetelten él. Némely kivételtől eltekintve tagjai nem részesei annak a kulturális közösségnek, melybe a lapok olvasása révén úgyszólván minden középosztályhoz tartozó egyén bele-

kapcsolódik: legnagyobb részük itt éli le fiatalságát, itt szerzi meg tudásának elemeit; itt sajátítja el mesterségét s itt éli le egész életét.

Az ő társadalmi viszonyaikban minden esetre van tanulmányozni való, mert a körülményeik egyéniek, nem azonosak feltétlenül minden más falubelivel.

Egész általánosságban az iparos osztályra vonatkozólag érezhető, hogy az idősebb iparosok fiatalságuk jó részét vándorolva külföldön töltötték; látkörük teljesebb s a mesterségükben való jártasság is sokoldalubb. A fiatalabb generációnál hiányzik ebből a világlátottságból származó tinomabb érintkezési tónus, s könnyebb felfogás, általános tapasztalat, hogy a régibb mesterek modernebb ipari feladatokkal is jobban megbirkóznak, mint a fiatalabb generáció tagjai.

A földműves osztálynál is van némileg hasonló jelenség, amely onnan származik talán, hogy régebben általánosabb volt a cseregyermek intézmény, mint napjainkban.

De nagyban és egészben a helyzet jobb; a fiatalabb generáció inkább halad a korrallal; a különböző s bizonyos mértékig egymással versengő gazdasági egyletekbe való csoportosulása saját szakismereteinek gyarapodásával jár. Az elég sűrű szakelőadások, magasabb színvonalon álló összejövetelek alkalmak minden előnyös hatása érezhető a középkori generáción.

A kétségtelen vagyoni jólét is hozzájárul szellemi színvonaluk emelkedéséhez; az évenként ismétlődő tanulmányutak pedig valóban alkalmasak arra, hogy a földműves osztály látóköre, szellemi színvonala magasra emelkedjék.

Ez osztályok családi élete, szokásaik; szórakozási összejöveteleik, gazdasági törekvéseik s életüknek egyéb megnyilvánulása érdemes feladat a tanulmányozásra különösen olyan valaki számára, aki itt növekedett fel s lelkivilágukat alaposan ismeri.

Tárca.

A titok.

Irta: F. S.

Harmadnapra az eredményről számoltam be ügyfelemnek az ő kívánságára hasonló titokzatosság mellett.

— Tehát az a véleménye, hogy egyáltalában semmi nyom, amelyen a tettest fel lehet fedezni? Kérdé aggodalmasan.

— Én azt hiszem, hogy erre semmi kilátás. A rokonság 5000 korona díjat tűzött ki annak, ki bármely nyomra vezet, önkéntesek, hivatásos detektívek, amatőrök, riporterek rávetették magukat a dologra és valamennyi a legcsekélyebb eredmény híján.

De mennyiben érdekli önt ez a dolog?

— Mert azt az embert én öltem meg.

Őszintén megvallva, hiszterikának tartottam. Hogy valaki vall a ránehezülő gyanu súlya alatt, az gyakori, de hogy valaki ilyen súlyos dolgot magára valljon, minden kényszerítő ok nélkül, főleg mikor

a felfedeztetése s így büntetethetősége szinte teljesen kizárva, az józan eszűnek nem tételezhető fel. Kérdeztem, kételkedtem, de lassanként meg kellett győződnöm, hogy igazat mondott.

Történetét így adta elő:

— Menyasszonya voltam Portöreónek, de atyám, ki ősei nevére rendkívül büszke volt, nem egyezett bele házasságunkba. Régióta politikai ellenfelek is voltak s régi gyűlölség választotta el őket. Én azonban nem akartam eltérni az apai zsnokságot s kijelentettem Portöreónek, hogy a kedvese leszek, hogy ekkép kényszerítem atyámat, hogy házasságunkhoz utólag beleegyezését adja. Megbeszéltek a dolgot előre, cseléségét elküldötte hazulról és én hét óra körül besurrantam lakásába. A kedvese lettem. Inkább dac vitt rá, mint szerelem. A pásztoróra után megakartam beszélni az ezután valókat, mikép eszközljük ki atyám beleegyezését házasságunkhoz. De Portöreó a szemem közé nevetett.

— Drágám, szólott hozzám, maga a szeretőm lett, nekem az elég. — Én sohasem vennék nőül olyan leányt, aki már a

szeretőm volt. És újra gúnyosan kacagott. Én könnyekre fakadtam, könyörögtem, szemrehányást tettem, elégtételt követeltem. Elégtételt? szólott s egy bankjegyet nyújtott át. Ekkor az az asztalon heverő browningját felkapva, belelöttem. Néhány perc múlva kiszenvedett. Én visszanyertem teljes lélekjelenléteimet, mindent rendbehoztam a szobában és észrevétlenül, amint jöttem, sikerült távoznom is. Mondhatom, uram, sem akkor, sem most a legcsekélyebb lelkifurdalás nem bántott. A vizsgálat során reám, mint meggyőződhetett, a legcsekélyebb gyanu sem háramlott.

Megértettem a dolgot, azaz hogy teljesen megértettem, hogy mikép s mely okok folytán állt be a tragédia, de egyet nem értettem.

— Ön mindent elmondott, — de most már azt szeretném tudni, hogy miért mondta el mindezeket nekem? Félte a felfedezéstől?

— Nem. A vizsgálat már évek óta be van fejezve s ha nem is lenne befejezve, nem látom be, hogy mit segíthet volna rajtam, ha önnek, vagy bárkinek elmondom az igazat.

A paripási róm. kath. ifjúsági egylet katonai lövésztanfolyama.

Sorozatos közlemény Biliczky Lajos főhadnagytól.
III.

A tanfolyam működése 1910. évben.
(7. folytatás.)

Mielőtt végleg lezárnam az 1910. működési évről ismertetését, futólagos áttekintést kívánok nyújtani az elővett anyag terjedelméről, mintegy bizonyosságul annak, hogy a rendelkezésre álló rövid idő mennyire igénybe vette az ifjak figyelmét és az oktatók tevékenységét.

A kiképzés anyaga feloszlott: I. Fegyvertan, II. Lövéstan, lökiképzés, III. Katonai gyakorlatok, IV. Szolgálati szabályok, V. Harctéri szolgálat, VI. Hadsereg-szervezet, VII. Mai kor kérdései-re.

Az anyag rövid részletezése. I. Fegyvertanból: a 88/90. és 95. mintájú ismétlő puskák teljes ismertetése, működése, jókarbantartása, szétszedése és összerakása, tisztítása, megvizsgálása.

A fegyverkérdés általában, az ismétlő és önműködő fegyverek, géppuskák, gyorstüzelő ágyúk kérdése. Ez utóbbiaknál cél volt a jelenkor ezen fontos kérdése iránt az érdeklődést felkelteni és az érzéket felbreszteni.*

II. Lövéstan és lökiképzésből: A lövés elmélete, előkészítő oktatás, így célzási szabályok és hibák, célratartási, elcsattantási gyakorlatok, töltés és ürítés. Irányzék ismertetése, célja, állítása. Céltábla berendezés, szórás. Magatartás a lövőtéren, lövészet éles tölténnyel. Csappantyú (gyutacs) lövés. Terepkutatás és távbecslés. Haroszerű lövészet célja, haroszerű lövés.

III. Katonai gyakorlatokból: Egyes kiképzés előbb puskával, majd puskák nélkül s pedig állás, fövetés, testfordulatok, igazodás, mozdulatok. Főleg pedig töltéstüzelési fogások. Ugyanez a szakaszban. Rajvonal alakítás, csatárkiképzés, tüzfegyelem. Szakasz harc. Ez utóbbiak csak oly

mértékben vétettek elő, hogy az ifjak arról fogalmat nyerjenek.

IV. Szolgálati szabályokból. A hadsereg hivatása*. Álláskötelmek. Fegyelem s annak szükségessége*. Ügyeleti szolgálat. Erkölcsi tényezők*. Katonai erények*. Őr és készségi szolgálat mibenléte, célja. Belsőszolgálat lényege.

V. Harctéri szolgálatból: Menetek nemei. Menetfegyelem. Nagy menetteljesítő képesség fontossága. Biztosítás célja, vázlatos ismertetése, hirszerzés, felvezetés. Saját hadműveletek titokban tartása.*

VI. Hadsereg-szervezetből. *Hadkiegészítés. Általános védkötelezettség. A hadsereg tagozása és a fegyvernemek öszmüködése. Hadsereg szervezése, felszerelése a földrajzi viszonyokra való tekintettel. Egy háború lefolyása mozgósítástól napjainkig. Harokészültség.

VII. A mai kor katonai kérdéseiből*: Haderőnk összehasonlítása a többi európai haderőkkel. Katonai nevelés befolyása a test és értelem fejlesztésére. Altszti kérdés. A két éves szolgálati idő.

A csillaggal jelzett rész, továbbá a VI. és VII. pont alatti anyag egészen a kiképzés vezetésével megbízott Biliczky Lajos főhadnagy által kiszállásai alkalmával személyesen magyaráztatott el.

A IV. és V. csoportok anyaga nem külön időben, hanem a foglalkozási időn belül és alatt vétettek elő.

Gond lett fordítva arra, hogy az ifjúság a katonai hivatást megbecsülje, kedvet nyerjen s a katonai kiképzés fontosságát az államra nézve felfogja.

Az éles tölténnyel való lövészet az elemi lövőtéren már tárgyalatott.

A kiképzési év folyamán, oktatási és gyakorlati célokra rendelkezésre állott 14 kétórás és 13 háromórás délután, mindössze 67 óra, mely intenzíven lett használva.

A katonai kiképzést mindannyiszor, mikor az ifjak éles lövészet gyakorlására bejöttek, Kleszky Ottó alezredes ur, zászlóaljparancsnok, ellenőrizte, s általában

megelégedésének adott kifejezést s hazafias beszéd kíséretében szorgalomra és kitarásra buzdította őket. Mivel azonban az alezredes szolgálatilag akadályozva volt, a záró ünnepély napján, így azon nem jelenhetett meg, azért helyettesítette magát Hermann Rudolf főhadnaggyal, ki mint a leírásból kitűnik, azon meg is jelent.

Ezzel befejezést nyert a tanfolyam 1910. évi működésének ismertetése. S ha meggondoljuk, mily magasztos célt szolgáltak az ifjak, méltán kalapot emelhetünk előttük, mert annyi időt és lelkesedést szántak a nemes ügynek s megmutatták, hogy bár anyanyelvük német, szívük, lelkük magyar.

Hajtsuk meg ezért előttük az elismerés zászlaját,

(Folyt köv.)

Hírek.

Eljegyzés. Lovassy Ödön pincédi jegyző leányát, Olgát, eljegyezte Hameder Károly zombori nagybirtokos.

Hivatalvizsgálat. Szemző Károly főszolgabíró és Dickmann Ferencz járási számvevő Szentfülp község ügykezelését megvizsgálván, a legnagyobbfokú elismerésüket fejezték ki a tisztviselői karnak, élén Késmárky Géza jegyzőnek.

Kiss Zoli. A kegyetlen halál az elmúlt héten mélységes gyászba borított egy hódsági uricsaladot: harmadfél éves korában elragadta Kiss Zolit, Kiss Antal m. kir. adótiszt és neje szül. Schwerer Antónia fiacskáját. Hirtelen jött a nagy csapás, mely a szülőket egyetlen gyermeküktől fosztotta meg. Szombaton még vidáman játszadozott a kis fiúcska, barátságos, kedves modorában még mesélgetett bácsiknak, néniknek. és szerdán már utolsó útjára kísértük. Korai elhunyt mély részvétet keltett, mert az élénk, kedves fiúcskát mindenki szerette. Enyhítse szülőinek mélységes fájdalmát a részvét, mely feljűk fordul, nyugodjanak meg benne, hogy a Mindenhátó akarata szőlította magához kis angyalkájukat.

A Hódsági Műkedvelő Zenekar hangversenye. A hódsági műkedvelő zenekar immár harmadik hangversenvét rendezte november 22-én. Miudegyik hangverseny a fejlődésnek egy-egy magasabb lépcsőfokát jelentette. Természetesen a kritika nem alkalmazhatja a bécsi konzertegylet, vagy a budapesti filharmonikusok mértékét, de el kell ismernünk, hogy a zenekar rövid léteére tekintettel meglepő összetanulással játszik. Általánosságban itt-ott érezhető, hogy a játékosok tulságosan el vannak foglalva önmagukkal s ezért helyenként a harmonia kissé ingadozóvá vált. Erre az önmagukkal s illetve saját zenei feladatukkal való elfoglaltságra vezethető vissza, hogy tulnyomó részben fortéval, kissé zajosan játszanak.

Dicséretül emeljűk ki, hogy a zenekar a komoly muzsikára sok gondot fordít. Schusz János Deneverjének nyitánya volt a műsor legértékesebb száma s legjobban sikerült is. A taps erejéről ítélve a közönségnek mégis a második szám

— A lelkiismeretfurdalás bántotta? — kérdém.

— Nem. Ma még egyszer elkövetném. Egyáltalában nem is tehettem volna egyebet, — felelt hidegen

— De hát akkor mi oka s célja volt az igazság felderítésével?

— Nem birtam tovább a titkot őrizni. Valami iszonyatos kint okozott ennek a titoknak az érzése. Nem birtam magammal. Ne higgye, hogy lelkiismeretem háborgása volt, vagy tán erkölcsi érzés, hogy a büntetés elszenvedése után vágytam volna. Nem. Csak a titkot nem birtam elviselni. Ez a titok valósággal kint, még pedig főleg amaz idő óta, hogy a hírlapok értesítése szerint a vizsgálatot végkép beszüntették. Nem birtam magammal. Atyámnak nem mertem felfedezni, bizalmas barátnóm nem volt. Már-már a komornámnak akartam elmondani, de mégsem tettem, nagyon is csacska személy... Végre eszembe jutott, hogy rábizom titkomat egy ügyvédre, kit a tiszte és a törvény titoktartásra kötelez. Hosszas keresgélés után végre önt választottam.

— Fel akarja magát jelenteni s rám akarja bízni a védelmét? — kérdeztem.

— A világért sem.

— De hát mi célból beszélte el?

— Hogy ne kelljen egyedül hordoznom a titkot. Nem birtam tovább. Nem birtam. Végre elmondtam s most nyugodt leszek. Önnek eskűje s hivatása titoktartást parancsol, tehát árulástól nem tarthatok.

— És ha én sem birtam a titkot tartani? És ha elárulnám?

— Azt nem teszi. S letagadnám s önnek nincs bizonyítéka ellenem...

... A minap olvastam a hírlapokban, hogy rejtélyes ügyfelem — ki utolsó látogatásakor a nevét is megmondotta — meghalt. Beszélgetésünk után férjhez ment. Gyermekágyi láz ölte meg.

(Vége.)

Lehár, Cigányünnep ábrándja tetszett legjobban. A magyaros motívumok jobban hozzáférközték a közönség szívéhez. Kálmán J. Király keringője és Eysler Nevető férje gyengébben ment. Maga a zene is kissé üres, nem a komoly muzsa szülötte. Annál kedvesebb volt az 5-ik szám, Ellenberg Erdei kovácsműhelyben című szalondarabja. Érezhető volt, hogy zenekar több átértéssel, nagyobb kedvvel játsza: a hangfestő zenei készletek pompásan sikerültek. A közönség kívánságára megismételték a darabot. Az orosz induló szlávos ütemei erővel teljesen érvényesültek: a dallam vitte a zenekart s az ütem szabályossága itt érvényesült a legteljesebben. A ráadásul játszott másik orosz darab azonban igen kevésbé sikerült. Az egyes zenének játéka ezuttal még nem térünk ki, mert azokat külön-külön még nem ismerjük. Közönség elég szép számmal volt, de sajnálattal láttuk, hogy közönségünk vezető intelligenciája nem volt kellő mérvben képviselve. Megérdemli a műkedvelők nemcsak iparkodásra a legodaadóbb támogatást és reméljük, hogy a közönség jövőben fokozottabb mértékben vesz részt a hangversenyeken.

A bácskai galambtenyésztők a budapesti országos galambkiállításán. A galambtenyésztők országos egyesülete f. hó 30-án dec. 1. és 2-án rendezi II. osz. diszgalamb kiállítását, amelyre közismert galambtenyésztőink is kiállítják diszgalambjaik színe-javát. Bártl Gyula gyógyszerész Paripásról „angol parokás“-ait, dr. Willmann Mátyás „schmalhallani szerezcsenfű“-és „stadinetta“-it, ifj. Schuy Jakab Militicsről „magyar óriás bögyös“-eit küldötte fel a kiállításra. Kívánjuk, hogy siker koronázza fáradozásukat.

Irnokválasztás. Dérnye község képviselőtestülete Endstrasser Antal okl. jegyzőt irnokká választotta óriási többséggel.

Választás. Szentfűlöp község képviselőtestülete Zábik Józsefet egyhangulag irnokká választotta.

Ráfogás. Több fővárosi lap azt írja, hogy a cservenkai cukorgyárba hódsági munkások hurcolták be a kolerát. Jó lenne tudni, hogy kinek telik kedve ilyen alaptalan ráfogásokkal szórakoztatni másokat. Tudvalevőleg közönségünkben még kolera-gyanus eset sem fordult elő.

Nyugtázás. A „Hódsági Műkedvelő Zenekar“ hálás köszönettel nyugtatja a mult heti hangversenyén tett következő felülfizetéseket: ifj. Heitzmann György 16 kor. 50 fill., dr. Helvey Tivadar (Budapest) 10 kor., dr. Trischler Aladár 5 kor., Lieli László 3 kor., Laczus Béla, Schwerer Mihály 1 kor. 50 fill., Wissinger Richard 1 kor., Nopper Ferenc 60 fill., Brunner Ferenc, Dickmann Ferenc, Dorjath Jakab, Ertl Ferenc, Ertl István, Lorenz Antal, Lorenz Miklós, Lukács János, Lyon Lipót, May Márton, Medvezky Gyula, Quasztler Lipót, Rumbach Dezső, Schwerer Jakab, ifj. Schwerer Jakab, Trischler Ferenc, Tuffner Péter 50-50 fill., Butter Máté, Herbszt György 40-40 fill., Brunner Jakab, Butter András, özv. Fischer Péterné, Fogl János, Hausz Keresztély, Karly Flórián,

idb. Reimann Péter, Szenn Menyhértné, Wacker Márton 20-20 fillér.

Szerencsétlenség. Ifkovics Ivandekios Ambrus szabadkai földbirtokosnak 18 éves Márton nevű fia kocsin hazafelé hajtott. Vele volt a vadászfegyvere. A lovak a kocsit elragadták, miért is a fiatalember le akart ugrani. Közben a puska elsült és halálosan megsebezte.

Akik nem szeretik a bírót. Crnyánszky Pánta pincédi községi bíró kissé erélyesen fogja fel a dolgát. Ez több falujabelinek nem tetszik, miért is f. hó 22-én az összes ablakait beverték. Az ismeretlen tetteseket erélyesen nyomozzák.

Rablás. Zsigity Jevrem és Milosev György pincédi lakosok Uzurov Milost korosmába hívták és leitatták. Ezután egy félreeső utcába vezették, ahol 750 koronáját elrabolták. A osendörtség letartóztatta őket.

Betörés. Brenner József szilbereki lakos ablakait ismeretlen tettesek, míg este fél 8 órakor a szomszédban volt, betörték s a szobába behatolva, a szekrényből 340 koronát elloptak. A nyomozás erélyesen folyik.

Megölte az alkohol. Parnicki Andrásné Koza Mária 67 éves liliomosi asszony dísznővágásnál segédkezett s közben alaposan beszédett a szeszről is. Délután Lázits Nenád korosmájába tért be, pálinkát ivott, mikor egyszerre összeesett és meghalt. A megejtett boncolás a sok szesz italtól beállott agyhüvést derített ki.

Rablás. Zomborból írják: A zombori esküdszéki tárgyalások folytatásában a következő bűneset került tárgyalásra: Ujverbázi Béla 16 éves fiú belopódzott Knip Józsefné bezdáni kenyéradója szobájába és egy szekrényből 40 fillért elcsent. Mikor kenyéradója belépett a szobába, a fiatal suhanc megtámadta a védtelen asszonyt és agyba főbe ütötte. Az esküdtek a bűnösség kérdésére nemmel feleltek, mire a szakbiróság felmentő ítéletet hozott.

Egy üdvös intézményről.

Az első délvidéki örző és vagyonbiztonsági vállalat Hódságon.

A fenti vállalat Hódságon is főkot óhajt felállítani, miként ez külföldi mintára már évek óta áll fenn Temesvár, Arad, Ujarad, Lippa, Nagyszentmiklós, Zombolya, Versec, Resica, Bogsbánya, Fehértplom, Oravicabánya, Ujvidék, Zombor, Zimony, Pancsova, Nagybecskerek, Apatin, Bezdan, Makó városokban s a hatóság intenzív támogatásával közmegelegedésre működik.

Bizton remélhető, hogy Hódság közönsége is tömegesen belépésével támogatja a vállalatot, miáltal közönségünk közbiztonsága is emelkednék.

A vállalat főcélja: az éjjeli örködés házak, üzletek, gyárak felett fegyveres katonaviselt, kifogástalan előéletű örkökkel. Modern szervezetéhez tartoznak német nevelésű rendőrkutyái is, melyeknek bámulatos sikerei közbeszéd tárgyat képezik.

Közönségünkben eddig 350 jelentkezés történt. Amennyiben ezen szám 500-ra emelkedik, a vállalat azonnal megkezdi működését, melyet a körülményekhez képest szélesebb modernben óhajtana foly-

tatni. Kívánatos volna, hogy közönségünk felkarolja a biztonság ügyét oly hathatósan szolgáló intézményt. Részletes felvilágosítással szolgálnak a vállalat alkalmazottai, a Templom-utcában, Jovánovits Jócó házában levő irodájukban.

Kivonat az anyakönyvből.

Születések:

Naumayer Ferenc és Eisele Éva
egy fiú

Kaloczy István és Fehér Erzsébet
egy fiú

Kihirdetések:

(Nem voltak.)

Házasságkötések:

Tuffner Márton és Mink Katalin
Pertschy Mátyás és Treuer Katalin

Halálesetek:

Kiss Zoltán István Antal 2 éves
Link Mátyás 3 éves.

Hirdetések.

3855/tkvi. 1913. szám.

Árverési hirdetmény.

A hódsági kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Schutz Miklós hódsági ügyvéd által képviselt militicsi első segélyegylet mint szövetkezet végrehajlatónak dr. Rubi Gyula hódsági ügyvéd által képviselt ismeretlen helyen tartózkodó Ritter Mátyás volt militicsi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 2000 korona tőkekövetelés ennek 1913. évi március hó 4. napján járó 8 % kamatai 150 korona 40 fill. már megállapított valamint jelenlegi 48 korona 30 fillér és a még felmerülő költségek kielégítése végett a hódsági kir. járásbiróság területén levő militicsi 1228. sz. betétben A. I. 3. sorsz. 142/4. hrsz. 167 négyszögöl területű udvar és 97 öi. sz. ház 1600 korona kiállítási árban Militicsen a község házában 1913. évi december hó 13. napjának d. e. 9 órakor bírói végrehajtási árverésen, ha magasabb ígért nem tétetik a kikiáltási árban alul is, de annak két harmadán alul nem, elfog adadni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlan bebsértékének 10 % készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni és ha a kikiáltási árreal magasabb ígértet tesznek kötelesek a bánatpénst a Vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni.

Hódság, 1913. évi szeptember hó 2.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóságnál:

Medvezky Gyula s. k.
aljarásbíró.

A kiadmány hitelül:

Molnár s. k.
telekkönyvezető.

Med. Univ.

Dr. Lukits Mirosláv

fogorvos

Rendel: d. e. 8-11 és d. u. 2-5

ZOMBOR, Zarándok-utca 10.

Telefon sz. 139.



Raab János

Könyvnyomdában minden e szakba vágó munkák elkészítését elvállalom u. m. : eljegyzési-értesítők, névjegyek, meghívók, falragaszok, gyászjelentések, levélpapír- és boríték, számlák és árjegyzékek stb.

Nagy raktár községi s ügyvédi nyomtatványokban. - Nagy választék papír- és írószerekben.

A „Hódsági Ujság” kiadója.

Könyvnyomda és papirkereskedés Hódság, graf Széchenyi István-utca 209 sz.

Telefon sz. 20.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Hódságon, a Templom-utcában fennálló

divat árúházamban

mindennemű divatcikk nagy választékban kaphatók úgymint: női ruhadisz, csipke és madeira szövetek, csipkék, betétek, szallagok, diszszelymek, gombok, belésárúk csipke-, bőr- és selyemkezttyük, harisnyák, fűzők, klott-, lüszter- és batisztkötények minden nagyságban alsószoknyák stb. —

továbbá férfi fehéreneműek, nyakkendők, kezttyük, botok, ernyők, sár- és házi cipők, kamasni stb. gyermekeknek barhent ruhák, sapkák, fejkötők, svetterek, harisnyák stb.

Már most tisztelettel felhívom a n. é. közönség b. figyelmét arra, hogy a

„karácsonyi idényre”

mindennemű ajándéktárgyakban **nagy választékkal** szolgálhatok, úgymint:

gyermekjátékok, bőr- és piperecikkek.

Azonfelül *nászajándékok* gyanánt alkalmas *hinaezüst* tárgyak, *képek*, *tükrök*, stb. állandóan raktáron vannak.

Nagy raktáram és árúimnak garantált kiváló minősége folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is a legpontosabban kielégíthetem.

Midőn még előre is biztosítom a nagyérdemű közönséget a legszolidabb és legpontosabb kiszolgálásról, kérem jóindulatú támogatásukat

teljes tisztelettel

Hausz Gyula.

KLEMM JAKAB

gazdasági gépműhely és mezőgazdasági gépraktára főügynöke az **Mo. Cormlok** amerikai gazdasági aratógéppálynak
HÓDSÁG, Bács-utca 360. sz.



A t. közönség tájékoztatására tudatom, hogy minden ipari célokra szolgáló gépeket javítok. Berendezek: malmokat, vízvezeték stb. Mindennemű szerelést, gazdasági gépek javítását és általában a gépipar szakmába vágó bármilyen gép javítását elvállalom. Nagy raktár: arató-, kéveköttő-, marokrakó fűkaszázó-, széna- és tarlógyűjtő stb. gazdasági gépekből, úgyszintén ezen gépekhez szükséges összes hozzátartozó alkatrészek: — raktárontartók nagy mennyiségben a kéveköttéshez szolgáló Manilla kötszerből.

Raktáron tartok továbbá csakis elsőrangú géppáryakban készített vetőgépek, amerika négyszög kukorica-ültető, mindennemű cék- és kultivátorok, láncutak valamint összes gazdasági gépek és motorok.

Olesó ár, jutányos fizetési-feltételek, mindenért kezességet vállalom.

